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荆州市住房和城乡建设委员会
关于开展2017年住建系统“安全生产月”活动的通知

各县市区住建局（建设局）、委属各单位：
今年6月是全国第16个“安全生产月”。为认真开展好2017年荆州市住建系统“安全生产月”活动，围绕“全面落实企业安全生产主体责任”的主题，增强安全意识，狠抓教育培训，落实主体责任，现就相关工作通知如下：

一、指导思想

各县市区住建局（建设局）及委属各单位要深入学习贯彻党的十八届六中全会和习近平总书记、李克强总理关于安全生产工作的重要批示指示精神，牢固树立安全发展理念，深刻认识做好安全生产工作的重要性和紧迫性，将组织开展好“安全生产月”活动作为当前一项重点工作抓实抓细抓好。要按照全国“安全生产月”活动要求，因地制宜地制定切实可行的“安全生产月”活动方案。

二、活动主题

全面落实企业安全生产主体责任。

三、活动时间

2017年6月1日至30日。

四、活动组织

安全生产月活动，在委安委会领导下，由安委会成员单位负责组织实施。

组  长：王统怡
副组长：蔡华、唐敦武、谢先斌、李　未、梁　军、李德元、胡应国、张红兵
成  员：童克忠、罗进、孙勇、杨建雄、袁新、胡艳、魏琼、王海波、杨枫、韩军、杨开发
五、活动安排

（一）安全月活动宣教阶段

 1、活动时间：6月1日至7日。

 2、活动内容：各县市区住建局（建设局）及委属各单位负有安全生产监督管理职责的部门负责人要深入本行业领域或本地区重点企业对口宣讲，大力宣传党中央、国务院关于安全生产的重要决策部署和指示批示、《中共中央 国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》和《安全生产法》的主要精神以及对企业落实安全生产主体责任的要求，引导各类企业牢固树立安全发展理念，强化发展决不能以牺牲安全为代价的红线意识。
（二）安全月活动实施阶段

1、活动时间：6月8日至30日。

 2、活动内容：在此阶段各县（市、区）住建局（建设局）及委属各单位应做好“五个开展”。

一是要开展宣传活动。各县市区住建局（建设局）及委属各单位要负责制作、悬挂安全宣传横幅，并通过媒体、宣传栏、简报等多种途径进行“安全生产月”宣传。
二是要开展“6·16”宣传咨询日活动。各单位制作安全展板、设置咨询台，发放宣传资料、播发警示教育片等方式，广泛宣传安全生产方针政策、法律法规、安全科普知识、职业健康知识和应急逃生、自救互救方法，解答社会公众关心的安全生产问题。
三是要开展安全生产知识竞赛活动。各单位要有计划、有组织地开展多样化的安全生产知识活动，增强安全意识，狠抓教育培训，落实主体责任。

四是要开展安全生产事故警示教育活动。要选择安全生产典型事故案例和安全生产系列警示教育片，通过警示教育展、专题研讨和媒体展映等形式开展事故警示教育，引导全社会深入吸取事故教训，提高防范意识和能力，推动安全生产工作。
五是要开展应急演练活动。要将演练活动与提高安全生产保障能力，与强化安全知识教育和应急救援培训相结合，增强安全防范意识，普及应急救援知识，提高预警预防和应变应对能力。
（三）安全月活动总结阶段
1、活动时间：7月1日至7日。

 2、活动内容：各县市区住建局（建设局）及委属各单位对“安全生产月”活动情况进行资料收集整理，全面总结。

六、活动要求

（一）各单位领导要高度重视2017年“安全生产月”活动，加强领导，亲自部署，全员参与。

（二）各单位要齐抓共管，精心策划，周密安排，贴近生产，注重实效。

（三）各单位要根据自身部门的状态，有针对性地开展全员教育警示活动。

（四）请各县市区住建局（建设局）及委属各单位于2017年7月7日前，将本单位“安全生产月”活动情况总结报委建管科。

联 系 人：范磊
联系方式：0716--8213901
                       2017年5月24日
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