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荆建设发〔2017〕11号
荆州市住房和城乡建设委员会
关于开展2017年度全市建设工程
质量“三到位”专项整治工作的通知
各县市区住建局（建设局），各有关单位：
　　为保证工程质量，规范建设各方主体的质量行为，结合市住建委2017年正在开展的“项目年、精细年、较真年”活动，经研究，决定从2017年3月开始在全市开展2017年度工程质量“三到位”专项整治工作，现将有关事项通知如下：
　　一、整治范围
全市所有在建房屋建筑工程和市政基础设施工程。
二、整治内容
此次工程质量“三到位”专项整治包括：工程质量通病防治到位，混凝土检验使用到位，基坑基础工程质量管理到位。整治主要内容为：
（一）工程质量通病防治工作不到位，通病防治措施不落实，“渗漏裂”等通病问题多发频发； 

　　（二）商品混凝土不按规定进场检验或进场检验不严格，商品混凝土现场使用不规范，混凝土试件留置、养护、检验不符合标准和规定；
（三）基坑基础工程质量管理不到位，质量过程控制不严格，基坑监测和桩基础检测不规范，基坑基础工程存在质量安全隐患。
三、整治要求
（一）加强工程质量通病防治工作
建设单位负责组织实施质量通病防治，保证合理工期、造价，不得减化通病防治的技术措施。
设计单位对容易产生质量通病的部位和环节，在设计上采取有效措施，优化设计方案，并将质量通病控制的设计措施和技术要求向相关单位交底。
施工单位应制定切实可行的工程质量通病防治方案，经监理单位审查批准后严格组织实施；要严格落实图纸中通病防治的设计要求，对容易产生质量通病的部位采取相应的技术保障措施；建立质量通病治理样板制度，针对工程实际，以实物样板、工程样板、图片样板明确施工工艺操作要求和工程质量验收标准，严格施工质量过程控制和重要部位的隐蔽验收，保证各工序质量达到验收规范的要求。
监理单位应审查施工单位提交的工程质量通病防治方案，要对通病治理的关键环节和重点部位进行巡视，严格检查屋面、外窗、厨厕的蓄水、淋水和保温层粘接（锚固）强度等功能性试验项目，认真组织分户验收，并将通病治理情况列为工程竣工验收质量评估报告的重要内容。
（二）加强商品混凝土进场检验和使用管理
严格执行商品混凝土现场验收检验制度。商品混凝土进入施工现场时，施工、监理单位和商品混凝土生产企业必须严格按照标准规范和合同要求进行三方商品混凝土质量验收检验。施工单位应在施工现场建立符合要求的混凝土试件标准养护室，按规范要求留置、养护混凝土试件，严格执行见证取样和送检管理规定。
施工单位应当编制混凝土施工方案，并按相关标准规范规定进行审批和技术交底工作，项目管理人员必须在施工现场对混凝土进场检验和浇筑过程的施工质量进行检查；商品混凝土交货后，不得向混凝土拌合物中加水或其它组分；混凝土浇筑完毕后，应严格按照混凝土施工技术规范进行养护。
监理单位应对商品混凝土的进场验收，试件取样、制样、养护、送检的全过程进行监管，见证人员必须对试件见证取样和送检的过程进行见证，确保见证取样和送检试件的真实性；对施工单位实施商品混凝土场内运输、浇筑、养护等工作过程进行监督；纠正商品混凝土交货检验不合格或施工质量不合格的现象；对混凝土浇筑过程进行现场旁站监督，对混凝土的养护进行监督。
（三）加强基坑基础工程质量管理
根据市住建委《关于进一步加强我市建设工程深基坑施
工管理工作的通知》（荆建设发〔2016〕20号）要求，基坑基础工程必须严格按照设计图纸和专项方案进行施工，不得随意调整方案，确需做重大修改的，应按规定重新组织论证。
建设单位在施工过程中，应组织施工、监理等相关单位对基坑和周边设施进行巡查，及时排查消除质量安全隐患；基坑工程必须委托有资质的第三方监测机构开展基坑监测工作；当监测数据达到报警值时，监测单位应及时报告有关单位；建设单位应建立健全基坑工程安全生产预警和应急协调保障机制，组织施工、监理等单位编制应急抢险预案；施工现场应配备抢险用的材料、物资、设备。
 桩基工程施工前，建设单位应进行试桩并按规定进行检测，桩基检测工作应严格执行《建筑基桩检测技术规范》JGJ106-2014、《建筑地基基础检测技术规范》DB42/269等国家现行相关规范及省地方标准，禁止擅自简化检测程序、降低检测标准，禁止擅自减少检测项目和检测数量。工程桩（包括试桩）、天然地基（岩基）、复合地基的竖向承载力和桩基竖向抗拔力的静载荷试验，应严格按《关于建立实行地基基础静载荷试验数据自动采集和实时上传制度的通知》（鄂建文〔2016〕44号）的要求实行试验数据自动采集和实时上传制度。
　　四、工作安排
　　专项整治工作时间为2017年3月至10月，为期8个月。分三个工作步骤开展：
（一）自查自纠阶段：2017年3月至5月。市住建委、市质监站和各县市区住建局（建设局）指导、督促辖区内的建设、施工、监理等单位认真贯彻落实工程质量“三到位”专项整治工作的有关要求，严格按照有关法规文件和标准规范的要求对施工现场开展自查自纠，有关情况应形成书面材料，并存档备查。
（二） 检查整改阶段：2017年6月至9月。市质监站和各县市区住建局（建设局）组织两次覆盖所有在建项目的全面检查，采取随机检查的方式，加强对质量管理薄弱重点企业和重点工程项目“三到位”情况的监督检查。对排查发现的问题，建立台帐，明确整改期限，逐一落实，消除隐患。问题严重的，必须在检查中依法采取责令停工，整改到位方能复工等强制手段。
（三）严肃查处阶段：2017年10月。市住建委将组织专项整治督查小组进行督办抽查，对督查中发现存在严重问题、整改不力的相关单位，将按规定对相关责任人和责任单位记录不良行为并在省建筑市场监督与信用一体化平台上予以公示；对存在重大质量隐患或违反工程建设强制性标准的，在督查检查中随即责令停工，限期整改并依法予以行政处罚。
五、工作要求
（一）加强组织领导。市住建委成立专项整治工作领导小组，市住建委副主任李未任组长，市建设工程质量监督管理站站长杨枫、市住建委建管科科长杨开发任副组长，办公室设在市质监站，负责全市建筑工程质量“三到位”专项整治日常工作。市质监站、各县市区住建局（建设局）及下属质监站按照职责分工和属地管理和“谁主管、谁负责”的原则，成立相应的领导小组和工作专班，分别做好辖区内专项整治的相关工作。
（二）加强舆论宣传。各县市区住建局（建设局）、各相关单位要充分利用各种宣传形式，对2017年度工程质量“三到位”整治工作进行广泛报道，通过宣传正面典型、曝光违法违规行为，营造有利于质量“三到位”专项整治工作的舆论氛围，促进专项整治行动取得明显成效。
（三）加强问责追责。市住建委将加强对专项整治工作监督检查和查处力度，不定期、不通知的随机抽查，对监管部门重视不够、组织不力的要通报问责；对相关单位自查不认真、整改不积极的要抓典型、查行为，影响质量安全的要严厉打击，采取“暂停牌”和“黑名单”方式予以惩戒。2017年度质量“三到位”专项整治工作结束，市住建委将专题通报，奖优罚劣，确保专项整治取得实效。
　　特此通知
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